
Compito n°1 

1. Cosa significa l'acronimo SSR?  

a) Nessuna delle risposte è corretta  

b) Servizio Sociale Regionale  

c) Servizio Sanitario Riservato  

d) Servizio Sanitario Regionale 

2. Il Consiglio superiore di sanità esprime parere obbligatorio:  

a) Solo sulle modificazioni da introdursi negli elenchi degli stupefacenti  

b) Sui regolamenti predisposti da qualunque amministrazione centrale che interessino la salute pubblica  

c) Solo sul diniego e sulla revoca di registrazione delle specialità medicinali  

d) Solo sui provvedimenti di coordinamento e sulle istruzioni obbligatorie per la tutela della salute pubblica da 

adottarsi dal Ministero della salute, ai sensi dei nn. 2 e 3 dell’art. 1 della legge 13 marzo 1958, n. 296 

3. Cosa si intende per epidemia?    

a) La comparsa di un numero elevato di casi di una malattia in un'area limitata e in un breve periodo di tempo   

b) Il succedersi continuo e costante di un numero limitato di casi in un certo territorio    

c) La comparsa di un numero elevato di casi di una malattia in un breve periodo di tempo in un territorio molto 

ampio  

d) La coattività dello sviluppo delle malattie in un'area antropica 

4. Da quante vertebre è composta la colonna vertebrale?  

a) 33‐34  

b) 41‐42  

c) Nessuna delle altre risposte è corretta  

d) 39-40 

5. Una lesione personale colposa può dirsi gravissima se:  

a) Dal fatto deriva una malattia di durata superiore ai 40 giorni  

b) Dal fatto deriva una deformazione o uno sfregio permanente del viso  

c) Dal fatto deriva una malattia di durata superiore ai 20 giorni ma inferiore ai 40 giorni  

d) Nessuna delle risposte è esatta 

6. Il "quinto parametro vitale" è:  

a) La temperatura corporea  

b) Il battito cardiaco  

c) Il dolore  

d) La salivazione 

7. Cosa sono le precauzioni aggiuntive?  

a) Misure da adottare insieme alle precauzioni standard solo in caso di pandemia  

b) Misure specifiche per il corretto smaltimento dei rifiuti speciali  

c) Misure di isolamento a seconda della via di trasmissione del germe  

d) Misure da adottare per lo smaltimento di rifiuti tossici 

8. L'acronimo E.C.M. significa:  

a) Evidente competenza medica  

b) Elevata competenza medica  

c) Educazione continua in medicina  

d) Economico circuito medico 

9. "Le camere di degenza nelle strutture ospedaliere ai sensi del D.P.R. 14‐01‐1997 devono avere un massimo di:" 

a) 4 posti letto  

b) 2 posti letto  

c) 8 posti letto  

d) 6 posti letto 

10. Le prescrizioni farmaceutiche elettroniche, ai sensi del D.L. 179/2012, a partire dal 1/1/2014:  

a) Saranno fruibili solo sul territorio nazionale  

b) Saranno fruibili su tutto il territorio nazionale e su quello regionale  

c) Saranno fruibili solo i giorni dispari  

d) Saranno fruibili solo i giorni pari 

11. Fidel Castro è:  



a) L'uomo che sperimentò il vaccino contro la lebbra  

b) L'uomo politico che lottò per l'indipendenza dell'India  

c) L'uomo politico che guidò la rivoluzione di Cuba  

d) L'uomo che fu insignito del Premio Nobel per la pace nel 1979 

12. Indicare il significato di fonema  

a) Particolare combinazione di note musicali  

b) La più piccola unità di suono di una lingua  

c) Ventilatore dell'asciugacapelli  

d) Malattia dell'apparato fonatorio 

13. Quale Regione è a Statuto Speciale?  

a) Marche  

b) Valle D'Aosta  

c) Abruzzo  

d) Lombardia 

14. Stato europeo la cui bandiera contiene una croce bianca su campo rosso  

a) Galles  

b) Austria  

c) Germania  

d) Svizzera 

15. Qual è il Lago più esteso del Lazio?  

a) Lago di Varano  

b) Lago di Bracciano  

c) Lago di Bolsena  

d) Lago di Vico 

16. L'elezione del Presidente della Repubblica, ha luogo:  

a) Per alzata di mano da parte dei ministri  

b) Per scrutinio segreto 

c) Per votazione nominativa da parte di tutti i cittadini  

d) Per votazione mediante procedimento elettronico 

17. Cosa si intende per "X-ray"?  

a) Nessuna delle risposte è corretta  

b) Raggi gamma  

c) Ragno  

d) Raggi X 

18. Quanti anni dura in carica il Presidente della Repubblica?  

a) 8 anni  

b) 7 anni  

c) 6 anni  

d) 5 anni 

19. Indicare il significato di hovercraft:  

a) Mezzo di trasporto  

b) Abitazione sul fiume  

c) Tipo di abbigliamento  

d) Particolare tipo di tornante 

20. Il Potere Giudiziario:  

a) Ha il compito di creare, dare attuazione ed applicare le norme  

b) Ha il compito di creare le norme giuridiche  

c) Ha il compito di dare concreta attuazione alle norme giuridiche  

d) Ha il compito di far applicare le norme e dare le sanzioni 

21. Il software CAD (Computer Aided Design) è il:  

a) Software per i processi di produzione  

b) Software per l’ingegneria  

c) Software per la progettazione  

d) Software per l’istruzione assistita da computer 



22. Bill Gates è noto per essere il fondatore di quale società informatica?  

a) Apple  

b) Olivetti  

c) IBM  

d) Microsoft 

23. Il tasto CAPS LOCK sulla tastiera serve per:  

a) Permette di spostare il cursore in avanti di alcuni spazi o passare alla casella di testo successiva in un modulo 

b) Attivare una modalità di inserimento del testo in cui le lettere sono sempre maiuscole  

c) Permette di eliminare il carattere che precede il cursore oppure il testo selezionato  

d) Permette di spostare il cursore in avanti di uno spazio 

24. La scatola metallica che racchiude tutte le componenti fisiche del computer, prende il nome di: 

a) Chip  

b) Case  

c) Click  

d) Clock 

25. Il linguaggio di scrittura di ipertesti delle pagine web di Internet è denominato:  

a) FTP  

b) JAVA  

c) DREAMWEAVER  

d) HTML 

26. In quale delle seguenti coppie di sostantivi il plurale è errato?  

a) Effigie/effigi  

b) Dinamo/dinami  

c) Analisi/analisi  

d) Sciame/sciami 

27. Qual è il numero mancante 2,7,12,17,22__________32?  

a) 28  

b) 21  

c) 10  

d) 27 

28. La frase "non c'è giorno senza discussione" è equivalente a:   

a) Ogni giorno c'è almeno una discussione  

b) I giorni non sono tutti tranquilli   

c) Ogni giorno si fanno molte discussioni  

d) Qualche giorno si riesce a stare tranquilli senza discutere 

29. Alcuni x sono y. Nessun z è x. Quali delle seguenti conclusioni è valida?  

a) Alcuni y non sono z   

b) Nessun y è z   

c) Tutti i y sono z   

d) Alcuni z non sono y 

30. Individuare il termine contrario alla parola laconico  

a) Triste  

b) Pigro   

c) Verboso  

d) Segreto 


